

喜报!我州少先队辅导员在全国大赛获佳绩

本报讯 通讯员孙景峰报道:近日,由全国少工委举办的全国少先队辅导员专业技能大赛(中学组)在湖南长沙圆满落幕。昌吉州第五中学少先队辅导员张雪媛代表全疆参加了此次大赛,经过激烈角逐,张雪媛取得了三等奖的好成绩,展现了我州少先队辅导员队伍过硬的专业素养和工作能力。

据悉,此次大赛分为少先队理论测试、少先队活动课设计、少先队工作情景处理模拟三个环节,综合考察少先队辅导员的思想政治素养、业务技能素质和临场应变能力。

近年来,昌吉州团委持续加强少先队辅导员队伍建设,采取多种方式助力辅导员专业化成长。成立少先队名辅导员工作室、建立州级少先队校外实践基

地、连续17年举办少先队辅导员骨干培训班等,满足少先队辅导员专业成长的需求。

下一步,昌吉州团委将持续推进少先队辅导员人才队伍建设,着力锻造一批政治素养好、专业素质高、实践能力强的“精兵强将”,为推动新时代少先队工作高质量发展奠定坚实基础,贡献中坚力量。



为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区学生暑期精神文化生活,8月15日,昌吉市北京南路街道城建社区联合地质村社区共同开展“少年儿童心向党,关爱守护伴成长”为主题的暑假活动,邀请昌吉州非物质文化遗产项目剪纸传承人徐长琴为学生传授剪纸技艺。

本报记者 付小芳 摄

让友谊之花在晋阜两地少年心中绽放

阜康市开展融情夏令营活动

本报讯 通讯员刘媛报道:为切实加强晋阜两地少先队员交往交流交融,近日,阜康市40名少先队员前往山西省大同市和长治市开展为期七天的“石榴籽一家亲”融情夏令营活动,此次活动由阜康市团委、少工委联合山西省团委共同举办。

夏令营旅程中,阜康市少先队员在山西省参观了大同青年运动史展览、国家5A级景区云冈石窟、武乡八路军太行纪念馆等地,上了一堂生动的红色教育课;在九龙壁、大同市博物馆、云州区忘忧农场、潞安府醋厂等地,深刻感受了山西省的悠久历史和非物质文化遗产的深厚底蕴。大家还体验了制作星火泥塑、谷物画等,在实践中感受非遗魅力。

阜康市厦门实验小学四年级(3)班学生阿依夏·库尔班说:“这次来到山西大同我很开心,不仅了解了山西悠久的历史,还交了很多山西的好朋友,还学习了他们的农耕舞,我也把新疆舞教给了他们。”

阜康市第一小学五年级(1)班学生张潇懿在山西省长治市参观了八路军文化园,并且体验了磨军粮、做窝窝头,真切地感受到了革命先辈们艰苦奋斗的精神,她说:“我们现在的幸福生活来之不易,我要学会感恩和珍惜。”

举办夏令营活动是夯实传承中华优秀传统文化根基的有力抓手。晋阜两地通过红色教育、校园参观等活动,



近日,阜康市少先队员在山西省大同市党群服务中心制作星火泥塑。

刘媛 摄

依托山西省少先队社会化工作体系,利用实践基地等载体,让两地各族青少年共同感受中华文化的博大精深,晋阜两地融情发展,以文化援疆助推文化润疆。

阜康市团委副书记米亚雪说:“我们来到山西省开展夏令营活动,带领少先队员开阔眼界、增长知识、陶冶情操、提升素质和能力。今后,我们会多组织开展两地少先队员夏令营活动,促进晋阜两地青少年广泛交往、全面交流、深度交

融,共同描绘晋阜情深的美好画卷。”

“石榴籽一家亲”融情夏令营是“行走的课堂”,更是“立体的课堂”。近年来,阜康市与山西省持续开展夏令营活动,搭建晋阜两地青少年沟通桥梁,稳固晋阜青少年友谊,关心关爱晋阜两地青少年健康成长,促进晋阜两地青少年相互尊重、相互欣赏、相互学习,进一步激发两地青少年同心共筑中国梦的赤子情怀。

州教育工会

爱心助瓜农 清凉送教工

本报讯 通讯员杨国文报道:为解决我州部分县市西瓜滞销难题,解瓜农燃眉之急,州教育工会积极响应号召,开展了“爱心助瓜农 清凉送教工”慰问活动。

连日来,昌吉州教育工会多方协调瓜农,联系供销部门,将几十吨“助农西瓜”送到了昌吉州第一中学、昌吉职业技术学院、州实验小学、州实验幼儿园、州特殊教育学校等16所州直属学校工会,为4580名教职工送去了“助农西瓜”慰问品。

这次活动不仅传递了工会对教职工的关心关爱,还解决了农户的西瓜滞销问题。在开展慰问活动的同时,州教育工会还发出“献爱心、解民忧、助瓜农”倡议,号召全州各级教育工会组织迅速行动起来,购买西瓜慰问坚守在一线的值班值守人员。

收到慰问品的教职工纷纷表示,要把来自工会的这份关心关爱,转化为工作动力,以更加昂扬的精神状态投入到教书育人工作中去,为实现昌吉州教育事业高质量发展贡献力量。

州教育系统

培训校园安全管理人员

本报讯 通讯员谢立彬报道:8月16日,由昌吉州教育局主办、昌吉职业技术学院承办的“昌吉州教育系统校园安全管理人员培训班”在昌吉职业技术学院分校开班。

此次培训邀请自治区、昌吉州相关职能部门专家领导为学员授课。结合校园安全工作实际,设置的培训内容有实验室危险化学品管理、食品安全、交通安全、心理健康教育、校园消防安全、防灾减灾、校园突发事件应对、网络安全、未成年人合法权益保护、防范电信网络诈骗等。

本次培训班为期5天,来自各县市教育局、州直属学校安全负责人、全州各学校(幼儿园)安全管理专干等,共240余人参加培训。

奇台县

“石榴籽小课堂”丰富暑期生活

本报讯 通讯员俞奇良、杨乐报道:近日,奇台县奇台镇老满城社区党总支充分发挥新时代文明实践和网格阵地作用,开设“石榴籽小课堂”,邀请返乡大学生为辖区小学生开展学业辅导、红色经典诵读、手工制作等课程活动。

孩子们在大学生志愿者的指导和陪伴下,培养良好的阅读习惯,遇到问题可以随时请教老师,老师们也会耐心地解答。石榴籽小课堂在课间休息时间安排了手工制作、乒乓球、跳绳等活动,下午开展美术、象棋、唱歌、趣味游戏、书法、诗歌诵读等课外活动。“石榴籽小课堂”不仅让孩子们度过了一个充实而愉快的暑假,同时为返乡大学生提供了一个服务家乡、奉献社会的平台。

奇台镇老满城社区党总支书记张文静说:“我们会持续做好有关儿童的各项工作,为孩子们送去关爱,推动社区服务工作取得新成效。”